                                       MATEMÁTICA  FINANCIERA

                                                EXAMEN FINAL   03-II

  DURACIÓN : 120 MINUTOS:

                                                INSTRUCCIONES:

 1.- No se permite el uso de apuntes o libros.

 2.- Se puede usar  solo calculadora científica mas no calculadora programable ni calculadora financiera.

 3.- Todo cálculo debe ser detallado en la hoja  adicional que le ha sido entregada.

 4.- La respuesta sin la especificación del desarrollo o metodología no será tomada en 

      cuenta aunque sea correcta.                                                                                          

 PREGUNTA  1

Ud. ahorra $500 todos los meses y además deposita $500 más en los meses de julio y diciembre durante 2 años. Al termino del segundo año comienza a efectuar retiros de $ 1000 cuatrimestrales durante 16 meses ,  y  seguidamente efectúa  8 depósitos bimestrales de $ 2000 cada uno.- El banco le paga una tasa de ahorro nominal de 5% anual con capitalización cuatrimestral.

Del monto total ahorrado utiliza el 30% para el pago de una deuda contraída con un banco y el saldo que le queda lo presta a un tercero para que sea cancelado en 4 cuotas semestrales que crecen a razón de 5% respecto a la cuota anterior, considerándose  además dos  periodos de gracia ( el primero con pago de interés y el segundo sin pago de interés ) y una tasa de interés nominal de 8% para 300 días con capitalización cada 120 días.

Determinar:

a) Haga un diagrama de flujos que explique detalladamente el problema. (1 punto)

b) El monto total ahorrado.                                                                    (2 ptos)

c) El cuadro de servicio de la deuda o tabla de reembolso.                   (2ptos)

PROBLEMA  2                    

El directorio de una empresa está por aprobar la compra de una de las siguientes máquinas

MÁQUINA “A”: Tiene un costo de $125000  y los costos por mantenimiento del equipo

                             son adicionales y representa  $ 4600 al final del primer año y aumentará en 5% anual.

 MÁQUINA “B”: Tiene un costo de  $132,500  y costos de mantenimiento de $3200 el 

                              primer año y aumenta 2% anual.

Si la vida útil de ambas máquinas es de 5 años  y su  tasa de corte es 6% semestral con capitalización trimestral, Recomiende Ud. al directorio:

a) Realice el diagrama de flujos de cada alternativa y su ecuación de valor correspondiente (1 punto) 

b) La mejor alternativa de inversión.-Explique porqué.                           ( 3 ptos )

c) Cuál sería el  CAUE de la mejor alternativa.                                        ( 2 ptos )

 PROBLEMA  3:

Ud. está asesorando a una empresa que requiere de $ 300,000 considerando la siguiente información:

           BANCO “A”                                                                   BANCO “ B “

  MONEDA           :  Dólar ( $ )                                          Nuevo sol     ( S/.)

  TASA                  :   8% TNA                                            8%   TES                                       

  PLAZO                :   5 años                                               5 años

  MODALIDAD    :  Cuota fija cuatrimestral                     Cuota  fija cuatrimestral

  DEVALUACIÓN:  1%  bimestral                                    INFLACIÓN : 0.5%  mensual.

 DETERMINAR:

a) La mejor alternativa de  financiamento .- Explique porqué.                   (3 ptos)

 PROBLEMA 4

Dentro de 2 años usted, desea vivir de los intereses anuales a perpetuidad que genere su fondo de  ahorro  de S/.150,000. Dicho fondo lo formará ahorrando  cuatrimestralmente en depósitos que crecen  a razón de S/.1000. más que el depósito anterior. La tasa  que se aplica en esta operación es  7% A / T.

Determine:

a) La tabla del fondo de amortización.                                                         ( 3 ptos )

b) El  flujo anual a perpetuidad.                                                                    ( 2 ptos )

FSA i  :  n  =  (1+i) – n
   FSC i  :  n  =  (1+i)  n
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